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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
703 casos. Margen de error de±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 183 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en
población rural.

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 703 casos efectivos se realizaron un total de 7.208 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9.5%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 26 al viernes 28 de abril de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 703

Aprobación Presidencial

30% 62%

4%
4%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Aprobación Presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Razones de aprobación y desaprobación
¿Cuál de las siguientes es la principal razón por la que usted aprueba / desaprueba al Presidente Boric? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple (2)
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9

2

Aprobación reducción laboral a
40 horas

Apoyo y respaldo a Carabineros

Atributos personales. Representa
un cambio, lo nuevo

Reforma de pensiones y tributaria

Despliegue de militares en el
norte de Chile

Mejores resultados económicos
en crecimiento e inflación

Gestión y despliegue en terreno
por incendios

Gabinete con más experiencia

Indultos

62

54

33

16

14

9

3

2

Delincuencia y orden público

Falta de experiencia para
gobernar, cambios de opinión

Economía, costo de la vida

Indultos

Por su coalición, Frente Amplio y
Partido Comunista

Reforma de pensiones y tributaria

Por su apoyo a la opción Apruebo
en el Plebiscito

Gestión en los incendios

Razones de Aprobación Razones de Desaprobación

Casos: Entre quienes aprueban y desaprueban al presidente Boric, respectivamente.



Razones de aprobación y desaprobación
¿Cuál de las siguientes es la principal razón por la que usted aprueba / desaprueba al Presidente Boric? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple (2)
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horas
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Atributos personales. Representa
un cambio, lo nuevo

Reforma de pensiones y tributaria

Despliegue de militares en el norte
de Chile

Mejores resultados económicos en
crecimiento e inflación
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Gabinete con más experiencia
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Por su coalición, Frente Amplio y
Partido Comunista

Reforma de pensiones y tributaria

Por su apoyo a la opción Apruebo en
el Plebiscito

Gestión en los incendios
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Razones de Aprobación Razones de Desaprobación

Casos: Entre quienes aprueban y desaprueban al presidente Boric, respectivamente.



Estrategia 
Nacional del 
Litio



Mineral más importante para el futuro de Chile
¿Cuál cree Ud. que será el mineral más importante para Chile en el futuro? % 

30%

62%
4%

1%
1%

2%

Cobre

LitioOro

NS / NR

Casos: 703

Plata
Sodio / Potasio / Yodo



Mejor gestor del cobre y el litio
Pensando en la exploración y explotación del litio y el cobre, ¿Quién cree Ud. que…? %
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Tienen una mejor relación con las comunidades
donde operan

Utiliza de manera responsable
recursos escasos como el agua

Innovan en productos y servicios

Agrega más valor al recurso
natural que explota

Es más eficientes y productivas

Se preocupa más por cuidar
el medioambiente

Son más rentables

Aporta más recursos al Estado a
través de impuestos o rentabilidades

Tratan mejor a sus trabajadores,
pagan mejores sueldos

Empresa
Estatal

Empresa
privada

Ambos
iguales

NS / NR

Casos: 703

Promedio 24% 35% 37%



¿Supo o escuchó hablar de la Estrategia Nacional del Litio presentada por el Presidente Boric?%

65% 35%
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Acuerdo con ámbitos de la ENL
En relación a la Estrategia Nacional del Litio, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? % 

Casos: 703. El 100% de cada categoría se  completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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La creación de un Instituto Tecnológico y de
Investigación Público de Litio y Salares

Que existan asociaciones público-privadas
para el crecimiento de la industria

La creación de una Empresa Nacional del Litio

En desacuerdo De acuerdo



Exploración y explotación del litio
Considerando el pago de impuestos y rentabilidades, ¿Usted cree que la exploración y explotación del litio en 
Chile debería…? % 

17%

39% 33%

10%
1%

Estar 100% controlada 
por una empresa estatal

NS / NR

Casos: 703

Ser controlada por una empresa 
estatal pero con participación 

de empresas privadas

Estar 100% controlada 
por empresas privada

Ser controlada por una empresa 
privada pero con participación de 
una empresa estatal



Economía y 
sociedad



Confianza en Instituciones e Industrias
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 
% Notas 5 a 7
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Metro y Transantiago, sólo entre residentes de la R. Metropolitana.



Evolutivo: Confianza en Instituciones e Industrias

e 2015 2016 2017 2019 Abr 
2020

May 
2020

Ago
2020

Sept 
2020

Dic 
2020

Feb 
2021

Oct 
2021

Nov
2021

Feb
2022

Mar
2022

Abr 
2022

Ago
2022

Oct
2022

Ene
2023

Abr
2023

Metro 51 48 52 63 64 65 63 65 62 65 63 64 69 70 67 72 62 63 73
Universidades 58 58 59 59 61 63 63 61 61 64 57 70

Mineras 54 50 52 52 44 46 55 51 43 49 39 44 50 49 47 54 53 53 66
Mutuales 63
Clínicas 55 52 57 57 53 57 54 51 53 55 62 56 54 57 51 58

Malls, centros comerciales 45 45 40 36 41 43 50 50 46 50 46 44 58
Supermercados 50 46 48 57 64 60 68 63 60 63 56 56 57 59 46 54 55 49 57

Bancos 47 46 49 50 44 43 49 51 49 44 43 43 48 50 45 49 49 45 56
Constructoras 56

Fonasa 57 53 54 53 46 54 57 54 52 55 47 53 55 54 53 54 57 51 55
Empresas de agua 47 44 44 42 47 48 46 44 47 54 52 47 50 49 46 55

Laboratorios de remedios 37 36 40 39 55 57 54 55 58 61 54 54 54 45 54
Empresas de internet 46 46 43 43 41 42 46 47 47 48 46 47 46 44 52

Farmacias 28 29 33 36 39 42 55 47 42 48 38 42 45 45 41 43 47 39 50
Empresas de celulares 46 43 48 46 43 45 48 44 50 48 49 44 47 42 50

Empresas de gas 54 55 53 56 61 61 61 25 25 34 37 28 33 38 40 50
Empresas de luz 45 43 44 36 38 41 41 39 39 51 49 45 45 48 42 48

Pesqueras 46 38 36 34 35 34 41 46
Transantiago 20 18 21 27 36 38 34 32 35 38 34 36 39 39 32 40 40 38 44
Cooperativas 44

Multitiendas, grandes tiendas 36 36 37 39 37 31 40 37 34 34 34 35 40 39 36 38 36 31 41
Salmoneras 39
Forestales 46 40 34 45 38 37 40 27 31 33 36 30 29 33 34 39

Inmobiliarias 39
Hospitales públicos 42 41 46 49 50 47 51 38 44 41 46 38 38 42 36 34

Autopistas/ Concesionarias de carreteras 35 32 36 31 29 26 30 25 25 30 33 27 28 22 27 29
Isapres 25 22 24 21 12 16 22 24 23 23 22 23 27 28 26 24 23 24 24
AFPs 21 17 15 18 12 13 23 23 21 23 17 15 22 21 20 22 21 19 23

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…?
% Notas 5 a 7

Años 2015 a 2019 corresponde a promedios anuales. 
Metro y Transantiago, sólo entre residentes de la R. Metropolitana.



Evolutivo: Confianza en Instituciones e Industrias
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…?
% Promedio de instituciones e industrias (notas 5 a 7)

Años 2015 a 2019 corresponde a promedios anuales. 
Metro y Transantiago, sólo entre residentes de la R. Metropolitana.
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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Percepción de progreso económico
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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